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Аў стрыя хо ча вый сці з пра гра мы ЕС 
па раз мер ка ван ні бе жан цаў

Як за явіў учо ра канц лер Крыс ці ян Керн пас ля па ся-
джэн ня ка бі не та мі ніст раў, Аў стрыя аба вя за ла ся пры няць 
з Грэ цыі і Іта ліі амаль дзве ты ся чы бе жан цаў па пра гра ме 
раз мер ка ван ня ЕС, але кра і на і без та го вы ка на ла гэ тую 
нор му з-за па то ку не ле галь най міг ра цыі. «Мы лі чым, што 
для Аў стрыі трэ ба зра біць вы клю чэн не, та му што мы ўжо 
вы ка на лі свае аба вя за цель ствы. Гэ тае пы тан не аб мяр-
ку ем з Еў ра пей скай ка мі сі яй і ад пра вім ім пісь мо як ма га 
хут чэй», — ска заў Керн.

У 2016 го дзе міг ра цый ная служ ба Аў стрыі да пус ці ла 
да пра цэ ду ры раз гля ду за яў на атры ман не ста ту су бе-
жан ца амаль 36 ты сяч ча ла век. Ура дам уста ноў ле ны лі міт 
у 37,5 ты ся чы за яў, пры пе ра вы шэн ні яко га бы ло вы ра ша-
на за крыць мя жу і па чаць дэ парт ацыю бе жан цаў.

Са акаш ві лі стаў вя ду чым ток-шоу 
«Ін шая Укра і на»

«Мы за пі са лі на тэ ле ка на ле ZІK пер шую пра гра му 
«Ін шай Укра і ны», і яна вый шла вель мі вост рай. Кож ны 
ты дзень у гэ тай пе ра да чы я бу ду вам па каз ваць та кую 
Укра і ну, якой яе не па каз вае больш ні адзін ка нал», — 
ад зна чыў Са акаш ві лі на сва ёй ста рон цы ў Фэй сбу ку, 
да даў шы, што пер шы вы пуск ток-шоу быў за пі са ны 
27 са ка ві ка.

Пас ля ад стаў кі з па са ды гу бер на та ра Адэ скай воб лас ці 
Са акаш ві лі па чаў жорст ка кры ты ка ваць прэ зі дэн та Пят ра 
Па ра шэн ку. Сваю пра гра му ён вя дзе на фо не са ба чай 
буд кі, і гэ та не вы пад ко ва. Ра ней Па ра шэн ка за явіў, што 

яго апа не нты «ў жыц ці са ба чай буд кі не па бу да ва лі», што 
вы клі ка ла рэз кую рэ ак цыю шэ ра гу ўкра ін скіх па лі ты каў, 
у тым лі ку і Са акаш ві лі. Ён у ад каз за зна чыў, што ў быт-
насць прэ зі дэн там Гру зіі ён бу да ваў для лю дзей, а не для 
ся бе, як Па ра шэн ка.

Bіld: блок Мер кель і СДПГ 
па ка за лі ад ноль ка выя рэй тын гі 
за паў го да да вы ба раў у Бун дэс таг

Кан сер ва тыў ны блок 
Хрыс ці ян ска-дэ ма кра тыч на-
га і Хрыс ці ян ска-са цы яль-
на га са юзаў (ХДС/ХСС), які 
ўзна чаль вае канц лер ФРГ 
Ан ге ла Мер кель, за апош ні 
ты дзень на рас ціў сваю па пу-
ляр насць на адзін пра цэнт ны 

пункт, да 32%, і зраў няў ся па гэ тым па каз чы ку з Са цы ял-
дэ ма кра тыч най пар ты яй Гер ма ніі (СДПГ).

На ступ ныя вы ба ры ў ня мец кі пар ла мент, па вы ні ках 
якіх бу дуць сфар мі ра ва ны ўрад і вы зна ча ны канц лер, 
прой дуць 24 ве рас ня. На іх на сель ніц тва бу дзе га ла са ваць 
за пар тыі, кож ная з якіх, у сваю чар гу, вы лу чае кан ды да та 
на па са ду кі раў ні ка ўра да.

Ця пер у ФРГ кі руе ка а лі цыя, якую ў ня мец кай па лі тыч-
най тра ды цыі на зы ва юць «вя лі кай», — ХДС/ХСС і СДПГ. 
Ча ты ры га ды та му кан сер ва та ры на пра вах па лі тыч най 
сі лы, якая на бра ла больш га ла соў, вы лу чы лі на па са ду 
канц ле ра Мер кель, а са цы ял-дэ ма кра ты дэ ле га ва лі ва 
ўрад ві цэ-канц ле ра Зіг ма ра Габ ры э ля. Па між гэ ты мі пар-
ты я мі раз мер ка ва ны і мі ніс тэр скія парт фе лі.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

З на го дыЗ на го ды  ��

ПРЫК ЛАД 
ДЛЯ ПЕ РАЙ МАН НЯ

Ве тэ ра ны ўно сяць важ кі ўклад 
у пад тры ман не ста біль нас ці і спа кою ў кра і не

Най больш ак тыў ныя ве тэ ра ны з усёй кра і ны са бра лі ся 
ўчо ра пад час ура чыс тас ці, пры све ча най 30-год дзю ад ной 
з най буй ней шых ар га ні за цый кра і ны — Бе ла рус ка га гра-
мад ска га аб' яд нан ня ве тэ ра наў.

Ад ной з пер шых чле наў ар га ні за цыі па він ша ва ла кі раў нік 
Ад мі ніст ра цыі Прэ зі дэн та На тал ля КА ЧА НА ВА, якая агу чы ла 
пры ві таль ныя сло вы Прэ зі дэн та Бе ла ру сі Аляк санд ра Лу ка шэн кі 
ў ад рас ве тэ ра наў: «На ра хун ку ва шай ар га ні за цыі ня ма ла ці ка-
вых пра ек таў, зна ка вых ме ра пры ем стваў і іні цы я тыў. Вы ўно сі-
це не ацэн ны ўклад у пад трым ку ста біль нас ці і спа кою ў на шай 
кра і не, вы ха ван не пад рас та ю ча га па ка лен ня ў ду ху ма раль нас ці 
і па тры я тыз му. Жыц цё вы і пра цоў ны во пыт, пра фе сі я на лізм і 
аса біс тыя якас ці кож на га з вас з'яў ля юц ца пры кла дам, вар тым 
пе рай ман ня». Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў упэў не насць, што 
ве тэ ра ны і ў да лей шым бу дуць пры маць са мы ак тыў ны ўдзел у 
гра мад скім жыц ці, са дзей ні чаць раз віц цю су ве рэн най бе ла рус-
кай дзяр жа вы.

Він ша ван ні ад імя ўра да кра і ны за чы та ла мі ністр пра цы 
і са цы яль най аба ро ны Іры на КАС ЦЕ ВІЧ: «Дзя ку ю чы ва шай 
ак тыў най жыц цё вай па зі цыі, іні цы я тыў нас ці, доб ра сум лен ным 
ад но сі нам да спра вы па спя хо ва вы ра ша юц ца за да чы па па тры-
я тыч ным вы ха ван ні мо ла дзі, пра па ган дзе най леп шых тра ды цый 
Ай чы ны, кан са лі да цыі гра мад ства. Ваш бяс цэн ны жыц цё вы во-
пыт і муд рая па ра да бу дуць за па тра ба ва ны заў сё ды».

Кло пат аб ве тэ ра нах з'яў ля ец ца ад ным з пры яры тэт ных кі-
рун каў са цы яль най па лі ты кі на шай дзяр жа вы. Сён ня аў та ры-
тэт ная ар га ні за цыя кра і ны аб' яд ноў вае ў сва іх шэ ра гах амаль 
2,6 міль ё на ча ла век: гэ та ве тэ ра ны Вя лі кай Ай чын най вай ны, 
ве тэ ра ны пра цы, сі ла вых струк тур. Мно гія з іх лі чаць спра вай 
го на ру ўдзель ні чаць у гра мад скім жыц ці кра і ны, па тры я тыч ным 
вы ха ван ні на сель ніц тва.

На ўлас ным пры кла дзе вы хоў вае ма ла дое па ка лен не і Ге рой 
Са вец ка га Са ю за Ва сіль МІ ЧУ РЫН, яко му не ўза ба ве споў-
ніц ца 101 год. «Я не ся джу ў ха це, — га во рыць ве тэ ран. — Я 
на строй ваю мо ладзь на да па мо гу дзяр жа ве, каб яна бы ла яшчэ 
больш моц най».

Як ад зна чыў стар шы ня Фе дэ ра цыі праф са юзаў Бе ла ру-
сі Мі ха іл ОР ДА, во пыт і ве ды ве тэ ра наў заў сё ды бы лі і бу дуць 
за па тра ба ва ны мі ў пра цэ се раз віц ця на шай кра і ны. «У праф-
са юз ных спра вах удзель ні чае шмат ве тэ ра наў, — пад крэс ліў 
Мі ха іл Ор да. — Гэ та вель мі важ ная ра бо та, якую мы ро бім па 
за ха ван ні гіс та рыч най па мя ці і спад чы ны. Ле тась мы з ва мі за-
вяр шы лі рэ кан струк цыю ад ной са свя ты няў на шай бе ла рус кай 
зям лі — Кур га на Сла вы. Я ўпэў не ны, што на пе ра дзе яшчэ шмат 
важ ных і па трэб ных спраў».

Па сло вах стар шы ні Бе ла рус ка га гра мад ска га аб' яд нан ня 
ве тэ ра наў ге не рал-ма ё ра за па су Іва на ГАР ДЗЕЙ ЧЫ КА, ве тэ-
ра ны ўдзель ні ча юць у най важ ней шых па лі тыч ных кам па ні ях, у 
рэа лі за цыі ме ра пры ем стваў ор га наў дзяр жаў най ула ды, на цы я-
наль ных пра грам па са цы яль най і пра ва вой аба ро не ве тэ ра наў, 
у гра ма дзян ска-па тры я тыч ным, пра цоў ным і ін тэр на цы я наль ным 
вы ха ван ні мо ла дзі. «За хоў ва ю чы вы со ка ма раль ныя тра ды цыі 
па пя рэд ніх па ка лен няў, удзяч ную па мяць аб шмат лі кіх подз-
ві гах і пра цоў ных здзяйс нен нях, ве тэ ра ны аб' яд нан ня ўно сяць 
свой па сіль ны ўклад у пад тры ман не ста біль нас ці і спа кою ў 
кра і не, — лі чыць Іван Гар дзей чык. — Мы з па чуц цём год нас ці і 
го на ру ўспры ма ем, а так са ма ад чу ва ем сваю дзяр жаў ную і гра-
мад скую за па тра ба ва насць, дак лад на ўсве дам ля ю чы, што без 
на шай ак тыў най гра ма дзян скай па зі цыі, без на ша га вы со ка га 
за ра ду па тры я тыз му, вер нас ці і ад да на сці не мо гуць быць да-
сяг ну ты вы со кія па лі тыч ныя і эка на міч ныя мэ ты».

Ве ра ні ка КА НЮ ТА. kanyuta@zvіazda.by
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Рэ дак цыя «Ля ха віц ка га вес ні ка» вы каз вае шчы рае 
спа чу ван не свай му ша ноў на му зем ля ку, сяб ру га зе ты, 
ды рэк та ру вы да вец тва «Мас тац кая лі та ра ту ра» Аляк-
санд ру Мі ка ла е ві чу Ба да ку ў су вя зі з тра гіч най смер цю 
ЖОН КІ. Смут ку ем.

Кра і ны ма юць ад ноль ка вую па-
зі цыю па ўсіх пы тан нях між на-
род най па вест кі дня, у на шай 
дзяр жа ве цал кам ра зу ме юць тую 
па лі ты ку, якую пра во дзіць кі раў-
ніц тва Ар ме ніі. На гэ та зра біў ак-
цэнт бе ла рус кі лі дар Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пад час су стрэ чы з 
Над звы чай ным і Паў на моц ным 
Па слом Ар ме ніі ў на шай кра і не 
Ар ме нам Ха чат ра нам.

Мы не чу жыя
Су стрэ ча ад бы ла ся па пры чы не за-

вяр шэн ня дып ла ма тыч най мі сіі спа да-
ра Па сла ў Бе ла ру сі — ён пра цуе ў нас 
з кра са ві ка 2010 го да.

— Ча ла век, які ве рай і праў дай пра слу-
жыў адзін ству бе ла рус ка га і ар мян ска га 
на ро даў на пра ця гу ся мі га доў, — вы ве-
да е це, якое да яго мо жа быць стаў лен не 
ў нас у Бе ла ру сі, асаб лі ва ў мя не, — ска-
заў Прэ зі дэнт. — Мы заў сё ды ад чу ва лі 
ва шу пад трым ку... Мы ве да лі, што вы — 
ча ла век, які лю біць Бе ла русь.

Абедз ве кра і ны ма юць агуль нае са-
вец кае мі ну лае, ад па вед на, нас мно гае 
звяз вае.

— Вы па він ны ве даць, што ар мян скі 
на род для нас ні ко лі не быў чу жым на-
ро дам, — за пэў ніў бе ла рус кі лі дар. — 
Мы як дзве дзяр жа вы зай ма ем аб са-
лют на ад ноль ка вую па зі цыю па ўсіх 
пы тан нях між на род на га па рад ку дня. 
Мы цал кам ра зу ме ем тую па лі ты ку, 
якую пра во дзяць ця пе раш няе кі раў ніц-
тва Ар ме ніі і бы лое кі раў ніц тва.

Лю дзі вар тыя 
жыць год на

Прэ зі дэнт за кра нуў тэ му На гор на га 
Ка ра ба ха:

— Ёсць вост рыя пы тан ні — у ар-
мян, у бе ла ру саў. Да пус цім, На гор ны 
Ка ра бах. Пра ма вам ска жу, гэ та не 
на ша пы тан не, гэ та не маё пы тан-
не. Нам там ра біць ня ма ча го. Ёсць 
ба кі кан флік ту ю чыя, якія па він ны ў 
гэ тым ра за брац ца. Але, ка лі ў мя не 
Прэ зі дэнт Ар ме ніі або ў Ар ме ніі пы та-
юць пра гэ та, або ў Азер бай джа не — 
Прэ зі дэнт Азер бай джа на або азер-
бай джан цы пра гэ та пы та юць, — мая 
па зі цыя, дзе б я ні быў, ад на. Лю дзі 
вар тыя жыць год на. Да лей я ка жу — 
не ве ру, што сён ня ў На гор ным Ка ра-
ба ху, у гэ тым анк ла ве, лю дзі жы вуць 
доб ра і год на. Якое гэ та год на, ка лі ты 
кож ны дзень ад чу ва еш, што та бе на 
га ла ву неш та мо жа зва ліц ца і ў ця бе 
жыц цё мо жа скон чыц ца?

Та му, пад крэс ліў Прэ зі дэнт, на ша 
па зі цыя — ад на знач ная.

— Ар ме нія і Азер бай джан без уся-
ля кіх па срэд ні каў (вось гэ та маё аса-
біс тае мер ка ван не — не трэ ба гэ тых 
па срэд ні каў — ні моц ных, ні сла бых) 
па він ны сес ці за стол і вы ра шыць праб-
ле му. Ра зу ме е це, яны па він ны вы ра-
шыць праб ле му. Ка лі яны за хо чуць 
ней ка га ў га ран ты ўзяць, яны ўдва іх 
ня хай вы зна чац ца. Сён ня ёсць та кі мо-
мант, каб вы ра шыць гэ тае пы тан не. 
Але га лоў нае — гэ та лю дзі. Нель га ў 
па лі ты ку ра зы гры ваць гэ ту кар ту, ка лі 
гі нуць лю дзі і га ру юць лю дзі. Гэ та на ша 
не па хіс ная па зі цыя па ўсіх кан флікт-
ных кроп ках у све це. Ці то Укра і на, ці 
то На гор ны Ка ра бах, Пры дняст роўе і 
гэ так да лей. Трэ ба, каб лю дзям бы ло 
доб ра. Што доб ра га, ка лі там не дзе ва 
Укра і не то з ад на го бо ку, то з ін ша га 
па чы на юць бам біць, і гі нуць лю дзі? Пра 
што тут мож на ка заць? Ха чу, каб вы, як 
наш бліз кі сяб ра, ве да лі маю па зі цыю. 
Але — гэ та ка лі ў мя не пы та юць. Ка лі не 
пы та юць — гэ та не мая спра ва.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пры знаў ся: 
ён не лю біць па срэд ні каў.

— Я не на ві джу па срэд ні каў, ненавіджу 
міратворцаў, та му што яны ва кол Бе-
ла ру сі, коль кі я Прэ зі дэн там, столь кі і 
хо дзяць. То мі ра твор цы, то па срэд ні кі, 
то з Еў ра са ю зам, то яшчэ з не кім... Ды 
мы і без па срэд ні каў раз бя ром ся — з 
Еў ра са ю зам, з ін шы мі дзяр жа ва мі і гэ-
так да лей. Сён ня ўжо пра Ра сію ка жуць, 
што па срэд ні кі там не аб ход ны па між 
Пу ці ным і Лу ка шэн кам. Су па кой це ся! У 
нас з Ула дзі мі рам Ула дзі мі ра ві чам Пу-
ці ным цу доў ныя ад но сі ны. Цу доў ныя. 
Пад бя ром час, су стрэ нем ся, ка лі ёсць 
не ка то рыя праб ле мы, мы іх вы ра шым. 
Без па срэд ні каў  мы вы ра шым удва іх, і 
нам не  па трэб на ні я кае па срэд ніц тва. 
Мы род ныя бра ты, нам дзя ліць ня ма ча-
го. Я яму не як пуб ліч на ска заў — мо жа 
быць, бу дзе яшчэ час, ка лі прый дзец ца 
спі най да спі ны стаць і ад стрэль вац ца, 
як у ва ен ных лю дзей ка жуць.

З хво рай га ла вы 
на зда ро вую

Прэ зі дэнт вы ка заў ся і на конт пы тан-
ня, якое ўзнік ла не каль кі ме ся цаў та му 
і яко му на да лі вель мі шмат ува гі срод-
кі ма са вай ін фар ма цыі пост са вец кай 
пра сто ры. Гэ та арышт і эк стра ды цыя 
бло ге ра Аляк санд ра Лап шы на, за тры-
ма на га ў Мін ску ў снеж ні мі ну ла га го да 
па за пы це Азер бай джа на:

— Па мя та е це, Лап шын? Слу хай це, 
пры чым тут Ар ме нія? Ды Ар ме нія мне 

пра Лап шы на ні ко лі ні чо га не ка за ла. Ён 
быў аб' яў ле ны ў вы шук ад ной кра і най — 
Азер бай джа нам. Ка лі яго тут за тры ма лі, 
я ду маю: ну на вош та яго тут за тры ма лі? 
Ня хай бы ён ехаў ку ды заўгод на. Вось 
на сваю га ла ву праб ле мы, я шчы ра ка-
жу. Але за тры ма лі. Ін тэр пол ве даў. Мы 
па ве да мі лі як на ле жыць, як за ко на па-
слух мя ныя. Ка му мы па він ны бы лі яго 
пе ра даць? Та му, хто аб' явіў яго ў вы шук. 
Больш за тое. Гэ та я пер шы раз вось 
вам ска жу і пуб ліч на — а яго і не ха цеў 
ні хто за бі раць. Гэ та пас ля ўжо па ча лі 
ра зы гры ваць гэ ту кар ту. Ён гра ма дзя нін 
трох кра ін, ні ад на з кра ін на яго не прэ-
тэн да ва ла. Не трэ ба! З хво рай га ла вы 
на зда ро вую пе ра кі нуць — і ўсё. Та му ў 
лю бым пы тан ні ёсць пэў ныя пад тэкс ты, 
і гэ тае пы тан не бу дуць скла няць так, як 
не ка му гэ та вы гад на.

На га да ем, у Азер бай джа не Аляк-
сандр Лап шын аб ві на вач ва ец ца па ар-
ты ку ле 281.2 (пуб ліч ныя за клі кі, на кі-
ра ва ныя су праць дзяр жа вы) і ар ты ку ле 
318.2 (не за кон нае пе ра ся чэн не дзяр-
жаў най мя жы) Кры мі наль на га ко дэк-
са. У кра са ві ку 2011 го да і каст рыч ні ку 
2012 го да Лап шын ез дзіў у На гор ны 
Ка ра бах, боль шую част ку гэ тай тэ ры-
то рыі кант ра люе не пры зна ная На гор-
на-Ка ра бах ская Рэс пуб лі ка. У той жа 
час Азер бай джан па-ра ней ша му лі чыць 
Ка ра бах сва ёй тэ ры то ры яй, ча со ва аку-
па ва най вой ска мі Ар ме ніі. Та му, каб 
ле галь на па тра піць у Ка ра бах, трэ ба 
атры маць афі цый ны да звол азер бай-
джан скіх улад. Лап шын гэ та га не зра-
біў, тым са мым ён па ру шыў за кон Азер-
бай джа на аб дзяр жаў най мя жы.

— Та му вы па він ны ве даць са мае 
га лоў нае: што мы бы лі бліз кі мі на ро да-
мі, мы та кі мі і за ста нём ся. Да Азер бай-
джа на Ар ме нія ад но сіц ца па-роз на му. 
Але гэ та так са ма наш бліз кі на род, 
дзяр жа ва, з якой мы бы лі ў ад ной кра і-
не. Ча му мы па він ны з Азер бай джа нам 
або з Ар ме ні яй сва рыц ца? Мо жа мы 
Ар ме ніі і Азер бай джа ну не ка лі спат-
рэ бім ся? Не па срэд ні ка мі. Вось ка лі-
не будзь спат рэ бім ся. Та му на вош та 
мне лез ці да лё ка ту ды, ку ды мя не не 
про сяць? Гэ та та кая на род ная па зі цыя, 
сы хо дзя чы з муд рас ці бе ла рус ка га на-
ро да, сы хо дзя чы з муд рас ці ар мян ска-
га, — ска заў Прэ зі дэнт.

Ар мен Ха чат ран па дзя ка ваў бе ла-
рус ка му лі да ру. Па сло вах дып ла ма та, 
на ват скла да на пе ра даць удзяч насць 
за га ды, якія ён пра ца ваў у Бе ла ру сі. 
Ён пры знаў ся, што Бе ла русь — най цу-
доў ней шая кра і на, дзе жы ве най цу доў-
ней шы на род.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

БЛІЗ КІЯ НА РО ДЫ 
ЗА СТА НУЦ ЦА БЛІЗ КІ МІ
Аляк сандр Лу ка шэн ка су стрэў ся з Па слом Ар ме ніі ў Бе ла ру сі

ІМІ ДЖА ВЫ ПРА ЕКТ
На днях кі раў нік кра і ны з афі цый ным ві зі там на ве дае 
Турк ме ні стан. Там на шы спе цы я ліс ты за кан чва юць бу-
даў ніц тва Гар лык ска га гор на-аба га чаль на га кам бі на та. 
За гэ ты пра ект не ра ша лі ся брац ца ў ча сы Са вец ка га 
Са ю за.

Ві зіт бе ла рус ка га лі да ра ў гэ тую цэнт раль на а зі яц кую кра і ну 
пач нец ца ўжо сён ня, 29 са ка ві ка, і пра цяг нец ца да 31 са ка ві ка.

— Мы за кан чва ем ве лі зар ную бу доў лю, па бу да ва ны гор-
на-аба га чаль ны кам бі нат па зда бы чы ка лій ных угна ен няў, — 
ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка пад час ра бо чай су стрэ чы з 
Мі ха і лам Мяс ні ко ві чам, стар шы нёй Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я-
наль на га схо ду, які ня даў на на ве даў Турк ме ні стан, у тым лі ку 
і Гар лык скі гор на-аба га чаль ны кам бі нат. — На коль кі я ін фар-
ма ва ны, мы ўжо атры ма лі пер шую пра дук цыю... Мы на рэш це 
асво і лі гэ ту вы твор часць, уліч ва ю чы, што ў са вец кія ча сы, ка лі 
там да сле да ван ні вя лі ся, Са вец кі Са юз не ры зык нуў, не змог 
гэ тым зай мац ца, па коль кі гэ та вель мі скла да ная бы ла тэх на-
ло гія ў су вя зі з ты мі грун та мі, якія прый шло ся нам прай сці. Але 
зра бі лі. Зна чыць, тэх на ло гіі ў нас у гэ тым пла не са лід ныя, і гэ-
та сіг нал уся му све ту, што мы мо жам ад крыць лю бую шах ту і 
зда бы ваць там не толь кі ка лій ныя ўгна ен ні і ін шае, але і лю быя 
ка рыс ныя вы кап ні шах та вым спо са бам, я ўжо не ка жу ад кры-
тым спо са бам. Та му для нас гэ та вель мі важ ны быў пра ект, і 
доб ра, што мы яго за вяр шы лі.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by


